
Údajné chyby bývalého děkana projedná komise sedmi profesorů

Údajné chyby bývalého děkana projedná komise sedmi profesorů

ČTK, Brno, 30. března

Údajné plagiátorství a chybu ve vykazování vědeckých prací bývalého děkana Ekonomicko-správní fakulty Masarykovy univerzity v Brně (MU) Martina Svobody prozkoumá skupina sedmi profesorů z pěti univerzit. Zvláštní komisi jmenoval rektor MU Petr Fiala. "Komise začne pracovat v nejbližších dnech a závěry lze očekávat za několik týdnů," řekla ČTK mluvčí školy Tereza Fojtová.

V komisi je například emeritní rektor a předseda Etické komise Masarykovy univerzity Eduard Schmidt. Dalšími členy jsou brněnský profesor sociální politiky a sociální práce Tomáš Sirovátka, ekonomové František Turnovec z Univerzity Karlovy, Petr Musílek z Vysoké školy ekonomické v Praze, Václav Jurečka z Ostravy, Jan Kříž z pražské právnické fakulty a Marek Nekula z Univerzity v Řeznu.

Ekonomicko-správní fakultu čeká také výběr nového děkana. V příštích čtyřech týdnech lze podávat kandidátské přihlášky. Volba bude 17. května, uvedla Fojtová. Svoboda, který fakultu vedl od roku 2008, je nyní řadovým pracovníkem a má dovolenou.

Svobodovi kritikové tvrdí, že jeho knihy *Jak investovat* aneb *Anatomie burzovních lží* a *Jak ovládnout finanční trhy* jsou téměř doslovným překladem z německého originálu *Generation Zertifikate - Die Emanzipation der Geldanlage*. Knihy údajně mají stejné názvy kapitol a podobný obsah. Německá kniha vyšla jako dílo Christiana Röhla a Wernera Heussingera.

Röhl novinářům řekl, že Svoboda byl třetím, utajeným autorem německé publikace. Všichni tři se prý dohodli, že v Německu dílo vyjde pod jménem Röhla a Heussingera, zatímco v Česku bude výsledek společné práce prezentovat Svoboda. Podle Masarykovy univerzity to ale není etický postup.

"Pokud taková dohoda existovala, tak to pouze potvrzuje skutečnost, že byly uplatněny postupy, které nejsou při publikování vědeckých a odborných prací obvyklé," uvedla MU ve stanovisku, které poskytla ČTK.

Svoboda údajně chyboval ještě v jednom případě. V elektronickém informačním systému univerzity se označil jako spoluautor německé knihy *Intelligent investieren mit Zertifikaten*. V publikaci však uveden není. Jejími autory jsou taktéž Němci Röhl a Heussinger. Svoboda zřejmě knihu navíc vykázal jako výsledek grantového projektu.

Jan Tomandl snm